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ДО 

Г-Н АНДРЕЙ ЖИВКОВ 

СЛУЖЕБЕН МИНИСТЪР НА 

ЕНЕРГЕТИКАТА 
 

Относно: Компенсации за битовите клиенти на природен газ за отоплителен 

сезон 2021-2022 г.  
 

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ЖИВКОВ, 
 

При омбудсмана постъпиха жалби на граждани от различни райони на 

страната по повод безпрецедентното увеличение на цените на природния газ за 

битовите клиенти от началото на 2021 г. досега. Гражданите изтъкват, че 

повишението за периода е почти двойно. Обръщат внимание, че докато регулираните 

цени на електрическата и на топлинната енергия за бита са непроменени от 

01.07.2021 г. и ще останат стабилни поне до края на годината, цените на природния 

газ за битовите клиенти се повишават всеки месец, при това особено чувствително 

през последните три месеца. 

Като отбелязват действията, които правителството предприема за 

компенсиране на стопанските потребители във връзка с екстремно високите цени на 

електрическата енергия на свободния пазар, жалбоподателите смятат, че такава 

подкрепа следва да получат и битовите клиенти на природен газ, които плащат по 

цени, формирани под прякото въздействие на свободния пазар на горивата в 

Европейския съюз. 

Поставят искане държавата да компенсира битовите клиенти на природен газ 

за екстремно високите цени през тази година и очертаващите се непосилни сметки за 

отопление през настоящия есенно-зимен сезон за огромна част от домакинствата.  
 

Уважаеми господин Живков, 
 

Запозната съм с решението на Министерския съвет за одобряване на 

допълнителни разходи от 15 млн. лв. по бюджета на Министерството на труда и 

социалната политика за 2021 г., които ще се използват за изплащане на еднократна 

целева финансова помощ за отопление на социално уязвими лица. 

Като защитник на правата на гражданите на основание Закона за омбудсмана 

се обръщам към Вас с препоръка - Министерството на енергетиката да разработи в 

най-кратък срок механизъм за временно компенсиране на всички битови клиенти на 

природен газ поради екстремно високите цени на горивото за есенно-зимния сезон 

2020-2021 г.  

Смятам, че принципът за компенсиране на цената на всеки консумиран 

мегаватчас, приложен от правителството за стопанските клиенти на електрическата 

енергия, е справедлив и подходящ също по отношение необходимите компенсации 

на битовите клиенти на природен газ. 

С Вашето становище по поставения проблем очаквам да ме запознаете в 

законоустановения срок. 
 

С уважение,               
                                                  ДОЦ. Д-Р ДИАНА КОВАЧЕВА 

                                                 ОМБУДСМАН НА  

                                                  РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 


